
7. Lösungsschlüssel 

7.1 Lösungen und Bewertungshinweise zum Modellsatz 

Leseverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 

1 2 3 4 s 
c B B A 

Aufgabe 2 1 Blatt 2 

Lösung der 

6 

ent- in ie, der 

] ek- gs- von/ des em nig 
... 

16 

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 20 • maximale Punktezahl: S 

Achtung: Die Lösung ist nur dann richtig, wenn sie semantisch und formal (grammatikalisch und orthografisch) 
korrekt ist. Fehlende Trennstriche und Satzzeichen werden nicht als Fehler gewertet. 
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2 3 4 5 

uns bei/ auf für Sie aber/ und 

8 

•Lösung nach Urlaub 

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 10 • maximale Punktezahl: 5 

·Achtung: Die Lösung ist nur dann richtig, wenn sie semantisch und formal (grammatikalisch und orthografisch) 
• korrekt ist. 

4.2 Hörverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 10 • maximale Punktezahl: 10 

Achtung: wenn bei einem ltem mehr als 1 Kreuz= Antwort falsch = 0 Punkte für dieses ltem 
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* Dichotome ltems (eine richtige Antwort): 
• Richtige Antwort= 1 Messpunkt 

• Falsche Antwort= 0 Messpunkte 

Polytome ltems (mehrere richtige Antworten): 
• Die Antworten sind komplett richtig= 2 Messpunkte. 

• Die Antworten sind zu mindestens 50 % richtig (also 2 von 3 oder 1 von 2 Optionen) = 1 Messpunkt 

• Die Antworten sind unter 50 % richtig (1 von 3 oder 0 von 2) = 0 Messpunkte 

Auf dem gesamten Aufgabenblatt ist alles oder nichts angekreuzt = 0 Messpunkte! 

Hörverstehen insgesamt: maximal 20 Punkte 
. ,„,.„„„.„„.„„„„ .. '.„.„ .. „.„.„„.„ .. „"'" •. „ .. „„.„.„„.„ ...... „"""'' ...• „„.„„„ .. „.„„ ................ . 

Bestehensgrenze: mindestens 7 Punkte 
weniger als 7 Punkte: gesamte schriftliche Prüfung nicht bestandenl 
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7.2 Lösungen und Bewertungshinweise zu Übungssatz 1 

Leseverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 

. .. .. 

1 2 3 4 5 
...... 

1 1 K F H D G 
..... ...... „ . .. „ ..... ... ......... .... ...... 1 

....... 

. ... 

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 5 • maximale Punktezahl: 5 

2 3 4 5 

Lösung ort an ei- in en 

Zeile 6 7 8 9 10 

Lösung und für Sie der he 

11 12 13 14 15 

Lösung re Wer te f e so-

16 17 18 19 20 

er be- ei- Rei- Wir 
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und machen an 

4.2 Hörverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 
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45 

* Dichotome ltems (eine richtige Antwort): 
• Richtige Antwort= 1 Messpunkt 

• Falsche Antwort = 0 Messpunkte 

Polytome ltems (mehrere richtige Antworten): 
• Die Antworten sind komplett richtig= 2 Messpunkte. 

• Die Antworten sind zu mindestens SO% richtig (also 2 von 3 oder 1 von 2 Optionen) = 1 Messpunkt 

• Die Antworten sind unter 50 % richtig (1 von 3 oder 0 von 2) = 0 Messpunkte 

Auf dem gesamten Aufgabenblatt ist alles oder nichts angekreuzt= 0 Messpunkte! 

Hörverstehen insgesamt: maximal 20 Punkte 
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Bestehensgrenze: mindestens 7 Punkte 
weniger als 7 Punkte: gesamte schriftliche Prüfung nicht bestanden! 
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7.3 Lösungen und Bewertungshinweise zu Übungssatz 2 

Leseverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 

Zeile 16 17 18 19 

• n n] ich- zu, her hr 

Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 20 • maximale Punktezahl: 5 

·Achtung: Die Lösung ist nur dann richtig, wenn sie semantisch und formal (grammatikalisch und orthografisch) 
korrekt ist. Fehlende Trennstriche und Satzzeichen werden nicht als Fehler gewertet. 
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5 Punkte 

1 2 3 4 5 .. d, 
am auf die/welche zu/für 

6 7 8 9 

•Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 10 • maximale Punktezahl: 5 

Achtung: Die Lösung ist nur dann richtig, wenn sie semantisch und formal (grammatikalisch und orthografisch) 
korrekt ist. 

4.2 Hörverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 
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* Dichotome ltems (eine richtige Antwort): 
• Richtige Antwort= 1 Messpunkt 

• Falsche Antwort= 0 Messpunkte 

Polytome ltems (mehrere richtige Antworten): 
• Die Antworten sind komplett richtig= 2 Messpunkte. 

• Die Antworten sind zu mindestens SO% richtig (also 2 von 3 oder 1 von 2 Optionen) = 1 Messpunkt 

• Die Antworten sind unter SO% richtig (1 von 3 oder 0 von 2) = 0 Messpunkte 

Auf dem gesamten Aufgabenblatt ist alles oder nichts angekreuzt = 0 Messpunkte! 

.............................................................. ~~r,.~f!~t.~~~11. i.11.5.~f!S.~1!'~~ .. l!'~J.<.1~~1 .. ~~.~~11~~.f!. 
. .. .... .. ... .. ~f!5.~f!h,f!!'5.„~f!l1Zf!: n.1il1~f!S~f!l15. ! ~~f1~tf! 

weniger als 7 Punkte: gesanite s.c~riftlic~f! ~rü.f\1111111~~~ ~f!5.t.~l1~f!11l • 
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7.4 Lösungen und Bewertungshinweise zu Übungssatz 3 

Leseverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 

5 Punkte 

4 

•Lösung die elt der 

7 8 9 

Ab- wer, zu kon-

16 17 18 19 

·Auswertung (siehe Auswertungsbogen): maximale Anzahl richtiger Lösungen: 20 • maximale Punktezahl: 5 

Achtung: Die Lösung ist nur dann richtig, wenn sie semantisch und formal (grammatikalisch und orthografisch) 
korrekt ist. Fehlende Trennstriche und Satzzeichen werden nicht als Fehler gewertet. 
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4.2 Hörverstehen 
Tragen Sie die Ergebnisse in die Auswertungsbögen ein. 
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* Dichotome ltems (eine richtige Antwort): 
• Richtige Antwort = 1 Messpunkt 

• Falsche Antwort= 0 Messpunkte 

Polytome ltems (mehrere richtige Antworten): 
• Die Antworten sind komplett richtig = 2 Messpunkte. 

• Die Antworten sind zu mindestens SO% richtig (also 2 von 3 oder 1 von 2 Optionen) = 1 Messpunkt 

• Die Antworten sind unter SO% richtig (1 von 3 oder 0 von 2) = 0 Messpunkte 

Auf dem gesamten Aufgabenblatt ist alles oder nichts angekreuzt = 0 Messpunkte! 

Hörverstehen insgesamt: .maximal 20 Punkte 
.. ,,,,_,,„, ...•..• ···········•···· ..... „ .. „._.,,,,,_,,„ ....... „ ...........•..• „ .•..••.••..•.•• „„.,„,., .„ ....................... „ .. „ ...... „, ... . 

Bestehensgrenze: mindestens 7 Punkte . 
. . .................. „.... . .... „,,,,„,,,,,,„,,,„„„,„.„,„ ............ „.,,,„,,,,,,,,,,,„,,.,,,,,„,,.,,„ ... , ......... „ ......••. „ .. „,„,,,.,,„„ .•.. : 

. . .. . .... ,.,,„f1i•t!~ ~I~? ~tlll~t~: ~~s~"'~t! ~c~ri~li~~~ ~lijft.1~• ,._,~~~ ~~~~~'1~t!f1l • 
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